

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, профессора Колчина С.П. на диссертационную
работу Анисимовой Анастасии Александровны на тему «Развитие
налогового администрирования в России в условиях цифровизации
экономики», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 –
Финансы, денежное обращение и кредит**

Анисимова Анастасия Александровна, 1989 г.р., гражданин России, в 2011 году закончила федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»» (г. Москва) по специальности «Государственное и муниципальное управление».

В 2015 году Анисимова Анастасия Александровна окончила федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»» по направлению «Юриспруденция».

В 2018 году она была зачислена в очную аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре бухгалтерского учета и налогообложения.

В течение 2018-2021 гг. Анисимова Анастасия Александровна занималась подготовкой диссертации, публиковала результаты своего исследования в научных журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, принимала активное участие в международных научно-практических конференциях.

Основные результаты исследования изложены в 14 опубликованных статьях общим объемом 11,4 печ. л., из которых 10,8 печ. л. являются авторскими. Восемь работ общим объемом 9,5 печ. л. (авторских – 8,9 печ. л.) опубликованы в научных изданиях из Перечня рецензируемых

научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

В период подготовки диссертации соискателем был проанализирован значительный массив источников на русском и иностранных языках по исследуемым в диссертации проблемам. Предложения и рекомендации работы, представленные в диссертации в части совершенствования налогового администрирования по повышению уровня соблюдения налогового законодательства посредством вовлечения налогоплательщиков в цифровое взаимодействие и расширения цифровой налоговой среды, используются в аналитических материалах, а также научно-исследовательских работах федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации».

Структура диссертации построена логично, в соответствии с поставленной целью исследования и вытекающими из нее задачами. Совершенствование налогового администрирования, направленное на широкое использование цифровых технологий при осуществлении взаимодействия налоговых органов и налогоплательщиков, является необходимым условием динамичного и поступательного развития экономики. Особенно это касается предприятий малого и среднего бизнеса, становление и развитие которых вследствие значительного упрощения процесса налогового администрирования за счет использования современных технологий позволяет решить многие социально-экономические проблемы страны.

Из содержания работы видно, что автор проделал большую научно-исследовательскую работу, глубоко знает суть современных проблем в сфере цифровизации налогового администрирования, умеет обосновать и сформулировать теоретические и практические положения на основе анализа национальной и мировой практики с использованием достаточного массива статистической информации и других информационных ресурсов. В исследовании выдвинуты предложения, обладающие научной новизной, в частности предложения по созданию цифровой платформы как инструмента повышения качества внедряемых в налоговую сферу цифровых технологий и разработке модели вовлечения налогоплательщиков в цифровую налоговую среду.

В ходе написания диссертации аспирант проявила большую трудоспособность и заинтересованность в ее успешном завершении, находилась в тесном контакте с научным руководителем, своевременно сдавала на проверку все необходимые материалы, анализировала и учитывала замечания по содержанию работы.

Таким образом, уровень научной квалификации и подготовки соискателя позволяет заключить о способности Анисимовой Анастасии Александровны к проведению самостоятельных исследований и разработке актуальных предложений, обладающих теоретической и практической новизной.

Диссертация соответствует п. 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2012 г. № 842, и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Колчин Сергей Павлович,

доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,
профессор кафедры бухгалтерского
учета и налогообложения

117997, Россия, Москва, Стремянный
пер., д. 36

тел.: +7 (499) 237-93-43

e-mail: Koltchin.SP@rea.ru

«26» августа 2021 г.

ПОДПИСИ
Специалист
Шван